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Οδηγίες προς τους εξεταζομένους: 

• Απαντήστε σε όλα τα ζητήματα. Η διάρκεια της εξέτασης είναι δύο ώρες και σαράντα πέντε λεπτά. 

• Τα ζητήματα και οι επί μέρους ερωτήσεις των ζητημάτων δεν είναι  βαθμολογικώς ισοδύναμα μεταξύ τους. 

• Να απαντάτε αποκλειστικά και μόνον σε ό,τι ζητείται, δικαιολογώντας επαρκώς τις απαντήσεις σας. Αδικαιολόγητες 

απαντήσεις δεν λαμβάνονται υπ' όψιν και δημιουργούν αρνητική εικόνα κατά τη βαθμολόγηση. 

• Η τελική βαθμολογία είναι συνάρτηση της συνολικής εικόνας του γραπτού. 

 

ΖΗΤΗΜΑ 1ο (20 μονά δες) 

Λεπτο τοιχη κοι λη ά τράκτος κυκλικη ς 

διάτομη ς με σης άκτι νάς Rm (Σχ.1ά) κάι 

λεπτο τοιχος κοι λος σωλη νάς 

τετράγωνικη ς διάτομη ς με σης άκμη ς άm 

(Σχ.1β) υποβά λλοντάι σε στρε ψη. 

Θεωρω ντάς τά σω μάτά άπο  το ι διο 

υλικο , του ιδι ου στάθερου  πά χους 

τοιχω μάτος κάι ο τι ει νάι ισομη κη κάι 

ισοβάρη , νά ευρεθει  ο λο γος των: 

α. Μεγι στων ροπω ν στρε ψεως που μπορου ν νά άσκηθου ν στά σω μάτά. 

β. Αντιστοι χων γωνιω ν στρε ψεως. 

Να αγνοηθούν παρασιτικά φαινόμενα κάθε είδους και να αιτιολογηθούν επαρκώς 

οποιεσδήποτε παραδοχές. 

 

ΖΗΤΗΜΑ 2ο (30 μονά δες) 

Αμφιε ρειστη δοκο ς τετράγωνικη ς διάτομη ς (Σχ.2) ε χει 

μη κος 2 m κάι φορτι ζετάι με ομοιο μορφά κάτάνεμημε νο 

φορτι ο q που άσκει τάι κάτά  τον ά ξονά y. Γιά πράκτικου ς 

λο γους άποτμη θηκάν οι γράμμοσκιάσμε νες τριγωνικε ς 

επιφά νειες. 

α. Γιά ποιά τιμη  της στάθερά ς c μεγιστοποιει τάι η κάμπτικη  

φε ρουσά ικάνο τητά της δοκου ; (Η απάντηση να δοθεί 

συναρτήσει της παραμέτρου α). 

β. Γιά την ως ά νω τιμη  της c νά υπολογισθει  η με γιστη άνάπτυσσο μενη ορθη  τά ση στη 

     
           Σχ.1α                              Σχ.1β 

       
Σχ.2 
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δοκο  άν ά=20 cm κάι q=0.2 kN/m. 

ΖΗΤΗΜΑ 3ο (30 μονά δες) 

Η άβάρη ς δοκο ς του Σχ.3ά με τη διάτομη  του Σχ.3β, στηρι ζετάι οριζο ντιά με ά ρθρωση στο 

Β κάι ρά βδο ΓΔ. Η δοκο ς φορτι ζετάι με κάτάκο ρυφη δυ νάμη 0.5 kN στο Ε. 

α.  Νά υπολογισθει  ο τάνυστη ς 

των τά σεων στο σημει ο Α της 

διάτομη ς άά'. 

β. Αν η τά ση διάρροη ς σε 

εφελκυσμο  του υλικου  της 

δοκου  ει νάι 7 MPa νά ελεγχθει  

κάτά  Tresca η άσφά λειά στο 

σημει ο Α. 

 

 

ΖΗΤΗΜΑ 4ο (20 μονά δες) 

Αβάρη ς, μονο πάκτη δοκο ς, μη κους L, φορτι ζετάι με ομοιο μορφο φορτι ο q ο πως στο Σχ.4. 

Νά υπολογισθει  συνάρτη σει των E, I, L, q το βε λος κά μψεως του ελευθε ρου ά κρου της 

δοκου . 

Δίνεται ότι το βέλος κάμψεως του 

ελευθέρου άκρου μονόπακτης δοκού με 

ομοιόμορφο φορτίο σε όλο το μήκος της 

είναι ίσο με qL4/8EI και η αντίστοιχη 

γωνία στρέψης είναι qL3/6EI. 

 

 

     
                     Σχ.3α                                      Σχ.3β 

     
                               Σχ.4 


